的烟火气,捕捉城市经济的强劲

浪花翻涌、麦芽飘香、霓虹闪烁、流影

"之前就在网上看到青岛的灯光秀夜景

20时,记者跟随徐婷一家人登上"青

当馥郁的麦芽香裹挟着冰爽的啤酒花奔

"目前,'海上看青岛'已成为青岛旅游 亮眼的名片,15条精品航线串联核心景

婆娑,盛夏的青岛用它独有的海滨浪漫迎接

四海宾朋。7月11日,来自四川的徐婷带着

家人来到青岛旅游, 白天顶着热浪欣赏完红

瓦绿树、碧海蓝天,晚上又马不停蹄来到青

很美,这次特意来体验坐船夜游。工作人员

告诉我们,现在有海上啤酒节的活动,买票 上船不仅可以看夜景还能免费喝啤酒看演

旅渤海"号客船。随着客船驶离岸边,清凉

的海风扑面而来, 远处梦幻的灯光秀夜景映

入眼帘,身边则环绕着驻唱歌手优美的歌声

涌过喉, 这场融合海洋、光影、音乐与美食

的夏日盛宴,令船上的游客们欢呼雀跃,徐

点,海上旅游市场升温明显。今年,截至目 前,海上旅游联合运营体年度游客接待量就

已突破150万人次,进入7月以来日均接待 游客2.8万人次。"青岛海洋文旅产业集团 市场营销部宣传负责人李德杨介绍,"海上

啤酒节"活动构建全时段海洋文旅体验,融

合多样元素实现"海上+陆地"、"夜晚+日

间"创意联动,使得海上旅游从原本的景观

游目的地",青岛市持续推进海上旅游市场

整合和规范化发展。优化完善海上观光、海

上游览、娱乐休闲等多元一体化海上旅游服

务,加快推动青岛湾(二中湾)旅游码头工

程二期项目竣工, 开通多条夜游青岛湾航

去年以来,立足打造"国际一流滨海旅

游览逐步向多元体验文旅融合升级。

线,不断开拓文旅消费新场景。

婷一家人的脸上也写满了惊喜与满足。

脉搏。敬请关注!

□ 本报记者 李媛

岛奥帆中心码头坐船体验夜游。

出,真是太幸运了。"徐婷说。

与浪花声交织成的交响曲。

聚焦夏日消费

从看海到玩海,青岛海洋旅游应势出新

浪花里的新故事

趋向多元化、个性化,不同游客群体、不同 编者按 夏日青岛,海风轻 季节和时间段有着不同需求。青岛市深入挖 拂, 啤酒飘香, 这座滨海之城正 掘海洋资源潜力, 拓展海上发展新空间, 构 以鲜活的姿态迎接八方来客。为 建文旅消费新场景,推动海洋旅游应势出 新。水上运动方面,除了帆船、摩托艇、游 全方位呈现青岛夏日的消费热潮 艇,逐年新增皮划艇、动力伞、水上飞人、 与城市魅力,本期起,大众日报 海钓等特色产品, 让游客来到青岛不只是悠 地方观察・青岛新闻推出《琴岛 闲地看海, 更能快乐地"花式"玩海。 潮声・聚焦夏日消费》栏目、聚 6月26日,城市阳台海上旅游项目(一 焦消费提质扩容,管窥新业态、 新场景、新模式,触摸升腾不息

期)投入运营,采用可移动式趸船作为浮码 头, 开展动感飞艇、观光快艇、摩托艇、漂 移艇、拖拽船、水上桨板等六大项目,多种 玩法可以让游客尽情体验"乘风破浪"的速

作为青岛西海岸新区首个经审批海上旅

游项目,城市阳台海上旅游项目将启动二 期、三期建设, 开展豪华游艇及智能房船定 制、大型垂钓艇运营等项目,并与周边海洋 牧场合作提供体育竞技、休闲度假、游艇观 光、休闲海钓等多元的海上旅游体验项目, 打造海洋旅游消费新热点。

与此同时,青岛嘉年华滨海旅游休闲街 区也在暑期引入"海上飞人火壶表演",每 到周末表演时间众多游客纷至沓来, 轰鸣 引力的夜间文旅新IP。为进一步满足游客 对于水下浮潜的消费需求,青岛旅游集团积 极引进潜水运动项目, 计划推出潜水体验、 潜水培训、潜水主题旅游等多元业务,从7 月起正式开门纳客。

滨海旅游持续发力,海上旅游实现突 破,邮轮旅游热度攀升……青岛的海洋旅游 发展进入规模化扩张与品质提升并重的新阶 段,产品供给也从"滨海平面游"向"海陆 空潜立体游"转型升级。

海岛游作为海洋旅游立体产品矩阵中重 要的板块,一直是青岛海洋旅游的短板。青 岛正加紧发力,多措并举发展海岛游,打造 文旅消费新增长点。

根据《青岛市旅游品质提升三年攻坚行 动方案》,海岛旅游突破被列为六大攻坚行 动之一, 明确加快竹岔岛、灵山岛、小管岛 等海岛旅游开发,打造海岛旅游新样板。截 至目前, 竹岔岛一期工程即将启动, 灵山岛 融入"海上看青岛"观光线路正在推动,小 管岛景观生态开发工程、服务中心及配套市 政基础设施工程已完成。下一步, 青岛将统 筹资源设计开发"跳岛游"产品,让游客享 受更多海洋旅游的乐趣。

记者手记

塑造海洋旅游新优势

站在青岛奥帆中心码头, 远处, 是璀璨 灯光秀勾勒出令人陶醉的画卷;身边,是游 客邂逅"海上啤酒节"溢于言表的惊喜。这 一幕,生动诠释着青岛海洋旅游悄然发生的 --从简单"看海"向深度"玩海

当下, 游客的需求不再止于岸边观光, 更多追求参与感、互动性与独特记忆, 青岛 敏锐地捕捉到了这一点。从政策引导、资源 整合到新项目落地, 这座城市正努力串联起 海洋旅游的每一个环节, 用创意和魄力将大 海变成游客们的"游乐场"。

不论是水上项目的多点开花, 还是海 岛游的突破攻坚,青岛海洋旅游在浪花翻 涌的创新融合中写下新篇章。通过激发海洋 文旅产业活力, 改善海洋文旅消费设施条 件, 合理利用资源, 促进人海和谐发展, 一 个极具吸引力的国际一流滨海旅游目的地 正呼之欲出。

(□记者 李媛 报道)



□记者 薄克国 报道

7月9日晚,2025 琴岛国际音乐节开幕音乐会在青岛奥帆中心海上剧场"寻梦堤"举行,来自海内外的音乐家联袂为市民和游客献上视 听盛宴。今年7月,青岛市以"来青岛,与世界干杯"为主题,推出系列文旅促消费活动和优惠措施,吸引更多国内外多元文旅消费群体,

青岛啤酒消费季提前"发酵",从"限定"到"常态"——

啤酒飘香早了一个节拍

□ 本报记者 张忠德

青岛的夏天,有两种泡沫不可错过,一 种是海浪的泡沫,一种是啤酒的泡沫。作为 "啤酒之都"的青岛,每年以啤酒节为肇始 的啤酒季,是一场消费的狂欢。今年,如同 提前蒸腾的暑气,啤酒泡沫抢先漫过青岛的 海岸线。这场提前发酵的啤酒季,以时序前 移为表,以消费网格重构为里,更指向产业 基因的深层进化。

啤酒飘香,比以往来得更早一些

7月13日晚,青岛西海岸新区泊里镇横 河公园内人声鼎沸, 2025 泊里啤酒美食嘉 年华落下帷幕。记者走进一座白色啤酒大 篷,来自各地的品酒客坐得满满当当,舞台 上喧嚣的电子音乐声中,不时可以看到双手 紧握扎啤杯穿梭于餐桌之间的服务人员。 '往年这时候还在备货,现在每天卖300多 扎!"大篷经营者说。

这一幕折射出青岛今夏的微妙转变-啤酒的香气,比以往来得更早一些。

往年, 青岛国际啤酒节的启幕标志着青 岛全城进入"啤酒狂欢"时刻。而今年,诸 多啤酒主题活动在7月中上旬即引爆全域: "2025 青岛四季精酿啤酒节·夏季限定 场"7月9日在市南区启幕,2025青岛世博 园光影奇幻夜啤酒嘉年华7月11日在李沧区 开幕,首届山海间电音啤酒节7月12日在城 阳区开幕……官方啤酒节未至,整座城市已 浸泡在麦芽香里。

啤酒消费季的时序前移,交出了一份不 错的成绩单:以2025泊里啤酒美食嘉年华 为例,从6月28日开幕以来,16天时间累 计接待游客50余万人次,消费啤酒8吨。

"啤酒+"引发消费业态裂变

啤酒季的早到,并非简单的时间平移, 还是一场业态的重构实验。

在青岛第一海水浴场的"2025青岛四 季精酿啤酒节·夏季限定场"现场,海风裹 挟着酒花香扑面而来。00后游客林峰举着 "海盐青柠IPA"自拍:"这才是青岛夏天 的正确打开方式!"这里没有传统啤酒大篷 的喧闹,取而代之的是精酿品鉴台、指压板

挑战赛和无人机送酒服务。12家本土厂牌 推出48款创新酒体,行空酒造的"海洋陈 酿"甚至以每杯198元的价格被抢购一空。

7月12日晚,位于城阳区的明月·山海 间不夜城主题街区,一座圆形舞台上,电音 DJ 与摇滚乐队轮番冲击着耳膜; 无人机编 队在空中组成绚丽图案,展现出科技之美。

依托明月·山海间不夜城主题街区多元 业态,首届山海间电音啤酒节带来"沉浸式 演出+国潮啤酒"的独特体验,游客可体验 明月·山海间不夜城的古风演艺、国际大马 戏的异域风情、萌宠乐园的亲子乐趣等丰富 业态。据悉,开幕式当日吸引游客约5万人 次, 带动周边餐饮、住宿等消费显著增长。

在2025泊里啤酒美食嘉年华上,作为 全国氢能重镇, 泊里镇首创"盛会+科技+ 产业"模式,现场投放400辆氢能单车并推 出"氢城计划"骑行兑换活动,让市民零距 离感知氢能应用, 普及绿色出行。

产业逻辑的深层进化

啤酒香提早飘散,背后还有城市产业逻 辑的深层进化。

根据中商产业研究院《2023-2028年 中国精酿啤酒行业市场前景预测报告》, 2025年中国精酿啤酒市场规模将达1342亿 元, 渗透率约6%~7%。

相较工业啤酒,精酿啤酒因其个性化深 受年轻销售者喜爱,大大小小的精酿作坊如 雨后春笋般涌现, 啤酒消费不再限于大篷狂 欢这一固有模式,还在生产端形成反馈。

作为"啤酒之都"的青岛,早在2024 年7月,就发布了《青岛市精酿啤酒生产规 范》和《青岛市精酿啤酒产品认证实施规 则》两项团体标准。青岛唯麦果源生物科技 有限公司总经理、总酿酒师郑焕良说, 青岛 拥有深厚的酿造底蕴和旺盛的消费活力,精 酿行业正处于黄金发展期, 政府对特色产业 的重视与产业链的不断完善,将推动行业从 "分散发展"迈向"集群共赢"。

当每个街区都有精酿站, 啤酒节就成了 它们一年四季的存在。青岛要思考的是: 如 何让人们在冬天也愿意为啤酒故事买单? 啤 酒飘香早了一个节拍, 恰是青岛给消费时代 的新答案——当"限定"成为"常态",真 正的较量在于, 谁能把节庆的烟花锻造成城 市不灭的灯塔。

青岛升至第13位

2025年全球航运中心城市综合实力榜出炉

□记者 白晓 报道

本报青岛讯 7月11日,《新华·波罗的海国际航 运中心发展指数报告(2025)》在上海对外发布。报告 指数结果显示,在2025年全球航运中心城市综合实力 榜单中,青岛居第13位,与2024年位次(第15位)相 比上升了2位,彰显出青岛国际航运中心建设取得初步 成效,全球影响力和航运资源配置能力进一步提升。

国际航运中心是指拥有良好港口物流条件、完善 航运服务体系,航运及相关产业发达,在全球航运市 场中发挥重要作用的全球港口城市。青岛港拥有广阔 的经济腹地、良好的基础设施、较为完备的航线网络 和领先全球的集装箱码头自动化技术,为全国综合运 输体系的重要枢纽。2024年以来,青岛市将国际航运 中心建设列入城市发展战略, 青岛国际枢纽海港能级不 断提升。新版青岛港总体规划获国家批复。港口货物、 集装箱吞吐量分别达到7.1亿吨、3087万标准箱,稳居 全球第4位、第5位,国际性综合交通枢纽城市建设取

按照《青岛国际航运中心建设三年行动方案 (2024-2026年)》,青岛市正在加快推进强化航运中 心规划引领、加强港口基础设施建设、推进港口绿色低 碳发展等13项重点任务。按照预期目标,到2026年, 青岛国际航运中心初见成效,港口货物吞吐量突破7.7 亿吨、集装箱吞吐量突破3600万标准箱, 航线总数达 240条,海铁联运箱量突破255万标准箱,欧亚班列开 行规模突破1100列,物流业增加值超过1900亿元。到 2028年,青岛国际航运中心核心功能和框架初步形成, 2035年建成世界一流国际航运中心。

青岛机关党建交流服务中心 正式启用

□记者 薄克国 通讯员 徐文琦 报道 本报青岛讯 7月9日,青岛机关党建交流服务中

心在青岛中央法务区正式启用。

青岛机关党建交流服务中心由青岛市委市直机关 工委建设联合青岛市委政法委、市南区委在青岛中央 法务区共同建设,旨在聚焦"围绕中心、建设队伍、 服务群众"核心职能,打造机关党建学习交流、"以高 促高"经验分享的活动阵地。该中心启用后,将坚持 建管用一体推进,高标准搭建机关"党务干部之家" "党建课堂""青年学堂"等载体,持续完善理论学 习、党性教育、培训指导、咨询服务等功能,建设全 市机关党建综合性交流服务平台,推动以高质量机关 党建促进高质量发展。

青岛举办 金融赋能场景创新对接会

□记者 张忠德 报道

本报青岛讯 7月9日,青岛市发展和改革委员会 同青岛市工程咨询院(青岛产业研究院)、招商银行青 岛分行,举办了"双帮双找"益企行动——青岛市金融 赋能场景创新对接会。

会上, 青岛市工程咨询院相关负责人介绍了通过打 "青融通"平台,破解金企信息不对称的创新做法; 深圳证券交易所相关负责人围绕"用好资本市场工具 服务新质生产力发展"主题进行交流,为企业解读最新 融资政策,提升企业运用资本市场发展的能力;招商银 行青岛分行相关负责人以"服务产业转型 助力拟上市 公司高质量发展"为题,详细阐述企业上市路径,引导 企业明确自身融资需求与未来发展规划;"青融通"平 台运营专员结合"以数赋能企业融资发展", 详细讲解 青岛市企业融资服务平台"青融通"的融资流程指南, 为中小微企业提供高效便捷的融资服务。金融领域专家 们还与参会企业进行了现场交流。针对企业融资的疑难

问题给予专业解答辅导 近年来, 青岛市发展和改革委员会牵头发布三批次 197项市级场景清单,通过"供场景、给机会"推动产 业生态优化,支持企业创新创意创造。目前已累计认定 六批次130家场景应用实验室。

青岛事业单位专业技术二级 和三级岗位新聘专家104名

□记者 刘江波 通讯员 白桂强 报道

本报青岛讯 近日,青岛市人力资源和社会保障局 发布了《关于公布2025年度事业单位专业技术二级岗 位聘用资格人选的通知》和《关于公布2025年度事业 单位专业技术三级岗位聘用资格人选的通知》,确定刘 翠等6名行业领军人才为事业单位专业技术二级岗位聘 用资格人选,李现勇等98名行业拔尖人才为事业单位 专业技术三级岗位聘用资格人选。

截至目前, 青岛市事业单位专业技术二级岗位现聘 专家48人,专业技术三级岗位现聘专家465人,专业技 术二级、三级岗位高级专家人才总量持续提升,稳居省 内城市前列。

2025年青岛市事业单位专业技术高等级岗位评聘工 作紧密围绕全市经济社会发展需求,坚持向重点专业、 重点学科、关键岗位和一线专业技术人员倾斜,评价标 准更加突出能力业绩、创新价值和贡献实效。评聘经过 个人申报、单位审核、主管部门及各区(市)的逐级推 荐,采取异地综合盲评的方式产生,涉及教育、卫生、 农业、工程、文化等多个领域。获聘专家们各个"身怀 绝技",在专业技术领域都有出色的业绩。

青岛市 2025 消费品以旧换新 居家适老化改造项目启动

□记者 李媛 报道

本报青岛讯 7月9日,青岛市2025年消费品以旧 换新居家适老化改造项目启动。

与往年相比,今年项目补贴对象扩大至所有60周 岁及以上、产品收货地址在青岛境内的老年人, 不受户 籍和常住限制。同时,补贴标准设定为产品成交价格的 30%,每人累计补贴额度最高可达15000元,充分保障

全市老年人居家养老服务需求。 据介绍,此次项目售卖的适老化产品种类丰富,近 千款产品被纳入《居家适老化改造项目补贴产品清 单》,涵盖地面和门改造、卧室改造、如厕洗浴设备改 造、厨房设备改造、物理环境改造、智能辅助产品等6

大类25种,可满足老年人居家适老化改造的多元需求。

"玉米阿姨"的纵身一跃, 勇而不孤

风起青评

编者按 山海之城,当有激扬文 字。大众日报地方观察・青岛新闻 《风起青评》栏目即日启程。我们愿 做青岛发展的观察者、民生百态的记 录者、城市精神的传播者, 扎根岛 城、服务大众。以笔为舟,搏击发展 浪潮;以墨为镜,映照民生温度;让 城市的温情与活力跃然呈现,让每一 份思考掷地有声。敬请关注。

□ 张忠德 刘江波

夏日的青岛栈桥畔,一位58岁的玉米 摊主纵身跃入海浪;没有半分犹豫,只有本 能般的冲刺——这是近日刷屏网络的"玉米 阿姨"刘玉荣救人的真实一幕。

刘玉荣的义举, 闪耀着双重光芒。当她 说"看到海里的孩子就想到自己孩子",我 们听到的是母性本能激发的共情力量——一 份推己及人的赤诚; 当镜头转向烈日下的玉 米小摊, 那份"能补贴一点是一点"的坚 韧,恰恰与救人时的忘我勇敢同根同源。

海趣是青岛独特的自然禀赋,每年都会 吸引大量外地游客。然而,看似平静的大海

却也有危险的一面。当危险来临、一个个惊 心动魄又感人至深的故事在青岛的海岸线上 演。从乘风破浪勇闯怒海的54岁"泳者" 阿姨卞秀芹, 到救下轻生男子的3位"巧克 力大爷","玉米阿姨"的纵身一跃,勇而不 孤!"该出手时就出手",已成为深深根植于 青岛的城市本能。 这并非偶然:海滨城市开放的胸怀与市

井生活的紧密联结、滋养着守望相助的社区 伦理。而市民们自发涌向刘玉荣小摊的"正 能量消费", 更形成"以行动致敬善行"的温 暖闭环---当"玉米阿姨"追着多付钱的顾 客高喊"该多少钱就多少钱"时,一座城对 良善最质朴的守护跃然眼前。你我怎样,社 会便怎样。如今, 刘玉荣的小小玉米摊正在

悄然蜕变,平凡与伟大在此交织出一幅"凡 人善景图",游客们来此,不仅是为了清甜 的玉米,还有一份对于人性光辉的赞美。 青岛以红瓦绿树、碧海蓝天吸引世界的

目光, 但动人风景却绝不止于此, 更在普通 人未加修饰的古道热肠里——这,正是青岛 递给世界的、最有温度的城市名片。

移动互联网时代,"玉米阿姨"成为现 象级传播事件, 更具有超越地域的启示价 值。当权威媒体更多地将镜头对准平凡人的 善举, 当地方政府"见善速奖", 以"见义 勇为模范"称号给予制度性回响……以凡人 善举为炬,"玉米阿姨"们闪耀的光芒证 明:来自烟火街巷的你我他,秉善心,行善 举,皆可谓之勇者。